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Došlo k prvním jednáním s policejními
orgány tehdejší bavorské policie ve Furth
im Waldu. O rok později byla v tomto městě
zřízena kontaktní pracoviště, která byla pře-
devším zaměřena na odstranění jazykových
bariér. Určitý právní rámec v policejní spo-
lupráci vytvořila v roce 1991 dohoda mezi
Ministerstvem vnitra České republiky
a Bavorským státním ministerstvem vnitra
o boji proti trestné činnosti. První kroky
v tomto jednání vedl ředitel Západočeské
policejní správy JUDr. Antonín Moltaš, za
německou stranu pozdější saský policejní
prezident Eberhard Pilz a hraniční zmocně-
nec vládní ředitel Franz Kaupper. O dva
roky později byl podepsán společný prová-
děcí protokol upravující spolupráci v oblas-
ti boje s kriminální trestnou činností, stano-
vující zaměření zahraničních služebních
styků a upravující možnost výcviku a další-
ho vzdělávání českých policistů v Bavor-
sku. Nyní se sešla tato pracovní skupina
v Železné Rudě na dvacátém společném
jednání. Členy této skupiny jsou na české
straně policejní prezident plk. Mgr. Vladi-
slav Husák, jeho zástupci  plk. Ing. Franti-
šek Snopek, plk. JUDr. Mgr. Jan Brázda
PhD., plk. Mgr. Oldřich Martinů, ředitel
Správy Západočeského kraje genmjr.
JUDr. Antonín Moltaš, ředitel Správy Jiho-

českého kraje plk. JUDr. Bohumil Bezemek
a ředitel Služby cizinecké a pohraniční poli-
cie plk. JUDr. Jindřich Urban. Za německou
stranu potom nejvyšší představitel bavorské
policie u Bavorského státního ministerstva

vnitra ministerský dirigent Waldemar Kind-
ler, vedoucí Zemského kriminálního úřadu
v Mnichově policejní prezident Johann
Georg Koch, vedoucí Policejního prezidia
Dolní Bavorsko/Horní Falc policejní prezi-

Před patnácti lety vznikla
bavorsko-česká komise 
pro zintenzivnění policejní 
činnosti. V roce 1990 byla
Západočeská policejní 
správa určena ministerstvem
vnitra jako garant spolupráce 
s policejními orgány 
Svobodného státu Bavorsko,
což bylo dáno především 
společnou hranicí.
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dent Hans Junker, hraniční zmocněnkyně
bavorské policie pro Českou republiku
policejní radová Annette Lauerová a vedou-
cí odboru pro mezinárodní spolupráci
Bavorského ministerstva vnitra kriminální
ředitel Konrad Schober.

Z pověření ministra vnitra České republi-
ky byl jmenován vedoucím této pracovní
skupiny za českou stranu ředitel P ČR SZK
genmjr. JUDr. Antonín Moltaš, za bavor-
skou stranu se v této funkci  postupně vy-
střídali Eberhard Roese, Dr. Wilhelm Sch-
midbauer, Wolfgang Asprion, Ludwig
Egner a nyní  ji vede vedoucí policejní ředi-
tel Josef Rückl z Regensburgu. Pracovní
skupina se zaměřuje na problematiku zkva-
litnění a zintenzivnění meziregionální poli-
cejní spolupráce obou policejních složek,
činí zásadní rozhodnutí k činnosti regionál-
ní policejní spolupráce, projednává praktic-
ké provádění spolupráce podle Kooperační
dohody, spolupráci speciálních jednotek,
společných přeshraničních cvičení, jazyko-
vých hospitací a stáží. Zabývá se i bezpeč-
nostní situací, zejména na státní hranici,
předává poznatky o extremistických hnu-
tích, činnosti společného kontaktního pra-

coviště ve Furth im Waldu, řídí činnost pra-
covních skupin. Cvičení speciálních jedno-
tek slouží kromě hlubšího poznání činností
partnerských součástí německé policie
i k vytváření situace, kdy je nám bavorská
strana ochotna a schopna zapůjčit vybavení,
která Západočeská policejní správa nevlast-
ní, například speciální pancéřované vozid-
lo, různá vozidla pro speciální účely, pří-
padně další techniku. Zatím proběhlo pat-
náct společných cvičení.

Pokud jde o příklady spolupráce v rámci
společného výkonu služby, dopravní policie
spolupracuje při společných kontrolách
předpisů v oblasti těžké nákladní dopravy
a přepravy nebezpečných látek, společné
policejní hlídky zajišťují veřejný pořádek
s výrazně preventivním prvkem v souvis-
losti s významnými společenskými akcemi
ve Furth im Waldu a Domažlicích,  v roce
2005 zorganizovali policisté ze Západočes-
ké správy a Policejního prezidia v Bayreut-
hu společný dětský tábor s názvem Naše

město společně proti drogám. Významným
příkladem spolupráce je i vyřešení vraždy,
kdy německý pachatel zavraždil českou
občanku, a k objasnění došlo po jedenácti
letech. V lednu 2005 byl v České republice
díky okamžitému pátrání zadržen pachatel
vraždy spáchané v německém Straubingu,
o měsíc později byla v rámci intenzivní
spolupráce objasněna vražda ženy u Dob-
řan na jižním Plzeňsku, kterou provedli tři
němečtí občané. Dva z nich byli odsouzeni
k doživotnímu trestu a jeden k patnácti
rokům. Policisté ze Západočeské policejní
správy se podíleli na zajištění bezpečnost-
ních opatření v rámci mistrovství světa
v kopané a při návštěvě papeže v Německu.

Koncem října se v Železné Rudě usku-
tečnilo dvacáté zasedání této komise.
Vedoucí obou delegací, ředitel Západočes-
ké policejní správy  genmjr. JUDr. Antonín
Moltaš a vedoucí policejní ředitel Josef
Rückl z Regensburgu stručně zhodnotili
dosavadní činnost komise a vyzvedli někte-
ré případy oboustranné spolupráce včetně
objasnění těch nejzávažnějších zločinů,
jako jsou vraždy. Velmi kladně hodnotili
rozvíjející se spolupráci v oblasti preventiv-

ních činností. Cíle komise zůstávají stejné
i pro další pracovní období. Jde především
o vzájemnou výměnu informací, k čemuž
slouží zejména kontaktní pracoviště ve
Furth im Waldu, úpravu přeshraničního
pronásledování, sladění policejních opera-
cí a podobně. Vedoucí německé delegace
uvedl, že se Západočeská policejní správa
ukázala jako velmi spolehlivý partner.
První náměstek policejního prezidenta plk.
Ing. František Snopek poté na základě roz-
hodnutí ministra vnitra a policejního pre-
zidenta předal členům německé delegace
čestnou plaketu Policie České republiky,
genmjr. Moltaš převzal od Josefa Rückla
rovněž upomínkovou plaketu. Obě strany
komise se v závěru shodly na další spolu-
práci a příští schůzka se uskuteční v dub-
nu 2007 na území Spolkové republiky
Německo.

Text a foto 
mjr. Jiří SOUKUP
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POSUN ČR 
NA ŽEBŘÍČKU 
HODNOCENÍ
KORUPCE
Ministr vnitra hodnotí kladně pozitivní
posun korupčního indexu ČR uveřejněný
organizací Transparecy International.
Nadále však není spokojen s pozicí ČR
v žebříčku zemí (46. místo) a chce, aby
v tomto směru došlo k dalšímu zlepšení.
Věří, že toto přinese realizace Strategie
vlády v boji proti korupci pro období
2006 až 2011, kterou na základě jeho
předložení Vláda ČR schválila.
Strategie se soustřeďuje především 
na prevenci, postih a průhlednost.
Prevence: 
Čím méně stát rozhoduje o životech
občanů, tím menší je potřeba někoho
korumpovat.
- Minimalizace státních regulací
- Zásadní zjednodušení legislativy
- Snížení prostředků přerozdělovaných

státem
- Debyrokratizace státní správy
- Omezení počtu zvláštních procesních

pravidel (univerzální správní řád)
- Medializace a veřejné odsouzení 

případů korupčního jednání.
Průhlednost:
Při zadávání veřejných zakázek, 
čerpání prostředků z veřejných 
rozpočtů a rozhodování o právech 
a povinnostech občanů.
- Zprůhlednění systému zadávání 

veřejných zakázek
- Zprůhlednění systému čerpání 

prostředků z veřejných rozpočtů
- Veřejná kontrola nad činností veřej-

ných funkcionářů a jejich majetkový-
mi poměry po dobu výkonu funkce

- Elektronizace agend veřejné správy 
- Zřízení jednotné protikorupční linky.
Postih:
Zpřísnění trestů v trestním zákonu 
i v zákonu o střetu zájmů.
- Zvýšení trestů za prokázanou korupci

změnou trestního zákona
- Osobám odsouzeným za korupční 

jednání v souvislosti s veřejnými
zakázkami, soutěžemi a dražbami
bude vždy vedle trestu odnětí svobody
či peněžitého trestu uložen i trest
zákazu činnosti

- Zavedení seznamu osob odsouzených
za korupční jednání se zákazem účasti
na veřejných zakázkách, tzv. „Černá
listina“

Ministr vnitra zároveň nadále považuje
za důležité spolupracovat s nevládními
organizacemi a dalšími subjekty v rámci
boje proti korupci.

Marie MASAŘÍKOVÁ, 
tisková mluvčí 

Ministerstva vnitra ČR 


